

你家电器“过期”吗

专家提醒:家电也有保质期

春节期间 供水热线不“休息”

本报讯(记者 张丽霞 通讯员 王银玲)春节期间,自来水公司将正常为市民办理业务,用户可随时拨打供水热线。这是记者昨日从市自来水总公司获得的新闻。

为方便市民节日期间正常用水,春节期间(2月18日至24日),市自来水总公司将正常为市民办理自来水售水及收费业务。营业时间为:上午:8:00~

12:00,下午:14:00~17:30。联系电话:67446908。其他三个营业大厅春节期间暂停营业,2月25日恢复正常。

另外,春节期间市自来水总公司营业处各营业所都安排有维修人员值班,用户可随时拨打供水热线:67680000,工作人员将及时为广大市民提供优质服务、快捷的供水维修服务。

迎新年 5条郊区公交线路换新车

本报讯(记者 张丽霞 通讯员 邵丽娟)为迎接新春佳节的到来,自2月12日起,五条郊区线路将陆续更换53台新车。这是记者从公交五公司获得的消息。

五条更换新车的郊区线路分别是:307路、308路、315路、305路和312路。这五条线路原

来行驶的公交车是华西中巴车,更新后的53台新车车型为15座宇通中巴客车,有专人售票。车辆更新后,其首末班发车时间和票价不变。

另外,为迎接春运,公交五公司的个别线路还增加车辆,以便郊区市民乘坐公交车办理年货。

4月7日 计算机等级考试开考

本报讯(记者 刘国润)记者从省招办获悉,我省2007年上半年全国计算机等级考试笔试时间和一级上机考试将于4月7日上午举行,其他级别的上机考试时间从4月7日下午开始至4月12日结束。

据悉,本次考试全省共有71961人报考,比2006年下半年的67867人,增加4094人,增长6.03%。是1995年我省开考以来报名人数最多的一年,首次突破7万人。郑州市32个考点共有27348人报考,占全省报名人数总数的38%,比去年下半年增加了916人,增长

3.47%。今年上半年开考一、二、三级共13种语言类别。开考级别为一级B、一级WPS OFFICE、一级MS OFFICE;二级C语言、二级VB、二级VFP、二级JAVA、二级ACCESS、二级C++;三级PC技术、三级信息管理技术、三级网络技术、三级数据库技术。本次报名人数最多的语言类别是二级网络,共报名19705人,占报名总数的27.38%,其次是二级C语言和二级VFP,分别报了12360人和12312人,分别占总人数的17.18%和17.11%。

艺术类校考院校 我省增加西北工业大学

本报讯(记者 刘国润)记者从省招办获悉,我省在第一次公布2007年在豫招生的普通高校艺术类校考院校名单时,漏登西北工业大学专业考试信息。省招办昨日补充公布了该校的考试信息。

西北工业大学在豫招生的专业类别为工业设计,考试科目为素描和色彩,3月11日~12日报名,3月13日考试,考试地

点在郑州24中。另外,江西师范大学原先公布的该校艺术专业考试地点有调整。该校的音乐学、音乐表演、舞蹈、播音与主持艺术等专业原公布在本校考试,现调整为在郑州24中考试;美术学、艺术设计专业原公布在本校考试,现调整为在郑铁6中考试。详细情况可登陆http://www.heao.com.cn查询。

社区志愿者服务队 为居民修电器办年货



本报讯(记者 刘招 实习生 田来文 李焱图)昨日,新华社区的志愿者服务队为社区居民免费修理家电、煤气灶具,帮老人理发,走进孤寡老人家里清洗油烟机灶具,并帮助他们置办年货。

“临近春节,该清扫屋子了,但孤寡老人行动不便,所以我们想着能去帮帮他们,还有些家里的电视机、电器坏了很久,但是上班比较忙没时间去修,我们志愿者服务队里

有的人懂维修。”新华社区主任刘琴告诉记者,刚开始的时候社区发了一个简单的倡议,目的是帮助那些行动不便的孤寡老人,可是看到倡议后很多人来响应,并且各种技术人才都有。

志愿者服务队里一位头发花白的老人(上图)引起了记者的注意,他说他姓吴,今年六十五岁了,以前在单位做电教员,看到社区的倡议后就报名参加进来了。

本报讯(记者 张立)由信息产业部颁布、3月1日起施行的《电子信息产品污染控制管理办法》规定,电器产品上应明确标明安全使用期限,超期产品不得流入市场。过期产品使用出现安全质量问题,生产企业不再负责。昨日,在生意火热的北环二手家电交易市场,记者了解到,多数市民对此并不知情,家电普遍“超期服役”。

市场:二手家电交易红火

位于北环路与长兴路交叉口附近的二手家电交易市场,是绿城最大的一家旧电器交易市场,昨日,记者在这里看到,春节前夕市场交易持续升温,来这里购买二手电器的彩电、冰箱、洗衣机等二手家电一应俱全。一经营者说,货物多是那些到居民家收旧电器的小贩

们送来的,主要销往农村和郊区。

在一彩电视销售摊位前,记者注意到,这些彩电都是上世纪90年代初生产的。经营者说:“它们大多10岁以上,在二次销售之前,我们要对其进行检修。春节前这几天是销售旺季,趁这几天多卖点钱好回家过年。”一摊主告诉记者,来此购物者以学生和农民工居多。

市民:没听说过家电“过期”

“俺家的彩电是1981年买的,比孩子年龄都大。”家住工人路的杨大妈经常以“买到了质量好的电视机”而津津乐道。不仅杨大妈,她的许多邻居和亲戚,都在使用超过报废期的家电。她说:“只要能能用,就不应该浪费。”杨大妈的老伴儿孟师傅也说:“当初买电视机的时候,没人告诉我们有‘保质期’呀,说明

书上也并没有标明。我们怎么知道该用多长时间?能看就看呗。”

在二七广场一家家电卖场,27岁的消费者时小姐说:“我买家电主要关注外观和功能,对有没有标明报废期不会太在意。”至于即将实施的《管理办法》,消费者和销售员均称不知情。

专家:家电“过期”危害大

旧电器有无安全问题?回答是肯定的。一知名电器卖场负责人介绍,使用年限过长的彩电显像管往往老化,容易出现重影和闪烁,会对眼睛造成一定损害,辐射伤害也会随之增加;由于线路老化和灰尘的堆积,旧彩电出现短路的可能性增大,严重的还会引起燃烧甚至爆炸;冰箱“超期服役”,保鲜和杀菌的功能就会退化,可能导致食物

串味、不能保鲜,同时,制冷剂也会外漏,污染环境,危害健康;旧的洗衣机经常会出现渗水等小毛病,严重时还会漏电。

不久前,我市石桥东里一居民家就因空调超期使用酿成火灾,给家里造成了数万元损失,据报载,2005年2月份广州松柏新村发生的一起旧电视机爆炸事故,更是夺去了3名不满10岁儿童的生命。

业内人士提醒市民,部分电器的使用期限如下:彩电8至10年;电冰箱13至16年;空调10年;洗衣机12年;个人电脑6年;微波炉11年;电饭煲10年;电热水器12年;电暖炉18年;电热毯8年;抽油烟机7年。如果家中电器超过使用期限,请及时更换。



昨日11时许,金水路中州宾馆大厅前一辆等客的出租车在打火时突然自燃,经过宾馆保安和其他出租车司机的救援,火很快被灭掉。本报记者 张立 宋晔 摄

春节出去探亲 巡防队员帮您看家

本报讯(记者 刘招 李焱)“我们这个楼院是以前的老家属楼,既没物业也没保安,春节期间出去走亲访友怎么办?”昨日,花园路巡防中队为方便这些居民春节出行,特推出一项便民措施,只要在出行前向巡防中队登记以下门牌号,就有人24小时为您看家。

昨日上午,花园路巡防中队把“致广大居民的一封信”贴到了辖区的各个楼院,把“您出去探亲,我来帮您看家”的消息告诉辖区的居民。花园路巡防中队的工作人员告诉记者,其实这项便民措施主要针对辖区的两个楼院的,这两个楼院是老家属院,这两个院既没保安也没物业,两个院的近两千户居民一到节假日都不敢出去,生怕小偷光顾,可是春节是中国传统的节日,讲究团圆,前天全体巡防中队在一起商量了一下,决定推出这项措施,“只要辖区居民到巡防中队登记一下,报上自己的门牌号,巡防中队会24小时安排人到他们家门口巡逻,如果是比较集中的楼院,我们还准备安排人专门值守,以保护居民的财产安全。”截止到昨天下午18:00左右,已经有34户居民到花园路巡防中队报名。

大广告小行字 等你坐好就“下刀” 理发店年前优惠猫腻多

本报讯(记者 刘招 李焱)春节临近,个别理发店看准“商机”,大搞优惠活动,可是等消费者上门的时候发现压根不是这么回事,不少市民成了被“宰”的对象。

昨天上午,家住东风路的高先生来到一家理发店,看到窗户上贴出的“理发5元”广告后,高先生便毫不犹豫地走了进

去。“等理完发的时候我去付钱,结果店老板告诉我说10元,我说你们口的广告上写的不是5元吗,他们告诉我学生价5元,成人价还是10元,我又仔细看了一遍,在5元的旁边贴着一行很小的字:学生价。”

昨天中午,家在汝河小区的司女士来到一家理发店理发,刚进理发店就看到了巨型

广告牌,声称该理发店正在搞“春节优惠活动”,“一律五折”。“等到交费时,对方竟问我是不是会员?我说不是,对方说要不是会员得按原价收费,我忙跟对方进行交涉,他们指着打折明细的最下面给我看,我仔细看才发现最下角写着一行小字:‘适用会员’。”司女士说她有种上当受骗的感觉。

气温变化大 颈椎病多发 爱美女士注意呵护颈部

本报讯(记者 汪辉 通讯员 李菲)今年的冬天暖和得让人吃惊,不少爱美的女士早早穿上了漂亮的低领毛衣,组成了一道亮丽的风景线。不过,这美丽的外表下却存在着健康的隐患。

昨日,记者从市骨科医院了解到,入冬以来,该院脊柱科

就诊的门诊病人日益增多,尤以爱美的中青年女士居多,她们的症状大多相同,多是脖子疼痛、僵硬,病人起初以为是落枕,并不在意,但到医院就诊后才发现是颈椎病,有些甚至比较严重。

据该院脊柱科专家介绍,颈椎病的发病除与日常的工作

生活习惯有关外,与寒冷、潮湿等气候变化也有着密切的关系。颈部长期处于不良刺激之下,易形成颈椎病。

专家提醒爱美女士,在这个暖洋洋的冬季里,要做好防病工作,注意颈部保暖,尽量少穿或不穿低领毛衣。



昨日下午,在棉纺路街道三棉社区中街球场地堆满了大米、食用油等年货。据了解,这是河南省海森地产有限公司听说部分居民生活困难,准备了价值12万元的年货,全部用于辖区200户困难家庭的春节帮扶。本报记者 李颖 唐强 摄

他用毛笔书写人生

■ 本报记者 赵顺利 见习记者 李瑞蕊 通讯员 康宏贵

去年12月30日,金水区庙李镇党员活动室里,由郑州日报与庙李镇政府组织的书画展吸引了广大市民的目光,一位老人正在向人们介绍自己的作品,在600多人的参赛作品,他的书法脱颖而出,夺得头筹,获得了唯一的金奖。他,就是郑州十二中的离休教师,今年89岁的蔡子彬。

痴迷书法赛烟瘾

蔡子彬7岁时读了私塾,从那时起,他就喜欢上了写字,没事的时候就练字,一遍又一遍地书写在私塾里学到的论语、诗经,在那个物质贫乏的

年代里,写字成了他唯一的乐趣。从那时起,他从未间断过练字,没有专门练字的纸,他就找破旧报纸来写,报纸用完了,他就在沙子上写,蘸水在地上写。

解放后,在小学教书的任务较为繁重,蔡子彬每天最多只能抽出一个小时的时间来练字,每次都让他觉得意犹未尽。1969年,蔡子彬被调到郑州市十二中图书馆,不教书,只负责管理图书和给学校写告示,这份工作给了蔡子彬足够的练字机会,让他有了如鱼得水的感觉,一干就是30年。“我不抽烟不喝酒,但每天我都要抽出时间练字,要是哪天不写,就会浑身不舒服,就像犯了烟

瘾的人找不到烟抽一样。”蔡子彬这样来形容他的练字瘾。

长寿秘诀在练字

今年已经89岁的蔡子彬老人精神矍铄,身体硬朗。谈到养生有道,蔡子彬老人笑言他的秘诀就在练字:“我从从不刻意锻炼身体,也不效仿别人如何保健,我觉得书法是最适合我的养生方法。我写字的时候,精神集中,把一切烦恼都抛到脑后了,心态平和,心情就好,要说这么大岁数了身体还挺好,真是沾了写字的光。”

对“郑风”感兴趣

在谈话中,蔡子彬老人对郑州日报的郑风版表示十分关注,他认为,郑风版文化底蕴深厚,很有特色。看到郑风版经常会选刊名家书法,蔡子彬老人也很感兴趣,想把自己的书法作品投到该版面。他希望能通过自己的书法作品,把承载的中华五千年文化的精髓传播给更多的人。

字时间,他的书法曾参加过国内各类书法比赛,获得的奖项已不胜枚举,他本人也是郑州市书法协会的第一批会员。经常会有书法爱好者慕名而来,向他请教写好书法的诀窍。蔡子彬说,持之以恒才是练好字的关键。蔡子彬打了个比方说,“就像种一棵小树,每天浇水时看到的都是那样,好像没有生长,但三年以后再看,就大不一样了。”